

2015

恭賀新禧

聖家

通訊 No.29

| 董事長：李克勉主教
| 發行人：余素勤、張桂蓮
| 編輯：張桂蓮、林美秀
| 出版：財團法人天主教會新竹教區附設苗栗縣私立聖家啟智中心
| 地址：苗栗縣竹南鎮自由街97號(新址)

為節省資源，收件人如有住址變更，
停止刊物寄發或重複收到2份以上者，
請來電告知本中心，謝謝！

| 電話：(037)460142
| 傳真：(037)481476
| 劃撥帳號：22172923
| 網址：<http://www.hfhc.org.tw/>
| E-mail：hfhc@ms65.hinet.net



貼心提醒

若使用 ATM 轉帳
捐款，請記得來
電確認，以便中
心開立捐款收據。

本月推薦

- 02** 夢想成真—身心障礙朋友永遠的家 ◎建院小組

中心活動記事

- 04** 不怕「做得多」，只怕「做不好」 ◎教保員 林文彬
05 看見天使在微笑 ◎教保員 林詠璘
不變的堅持 ◎教保員 黃雯欣

早療個管中心活動記事

- 06** 家長充電站 ~103 年度早療親職講座成果與花絮
◎早療個管中心督導陳依雯
聖家早期療育服務
◎早療教保員 蔡妍芳

聖家物資募集中

服務對象	募集物資
2-6 歲早期療育個管中心	0-6 歲兒童繪本
成人身心障礙者	A4 影印紙、乳膠手套 (M 號、L 號)、安全刮鬍刀 (拋棄式)、 吹風機 (10 台)、工業用縫紉機 1 台、紙口罩、沐浴乳、香皂、 住宿用品：(如：雙人棉被 (冬用)、雙人被單、涼被 (夏用)、 枕頭、枕頭套、單人床包 3 呎 *6 呎…等)

聖家志工募集中

服務對象	募集固定時段志工
成人身心障礙者	· 每周一至四下午 2:00 - 3:30 陪同運動、Wii 指導及繪畫 · 每周一至五全天 發票整理與對獎及其他行政庶務、一樓服務台 · 每周五上午 10:00-11:30 水餃義賣或社區適應

感恩專區

您們的愛心，聖家誠摯感謝！

- 感謝竹南吉鴻肉品行銷長期捐助豬絞肉、俊達製麵廠長期捐助水餃皮，提供中心製作水餃義賣。
- 感謝善心林阿伯長期捐贈自種有機蔬菜。
- 感謝瀚克寶寶副食品廚房固定捐贈嬰兒副食品。
- 感謝頭份貝克里麵包專賣店長期捐贈大批美味可口的麵包。
- 感謝台南碗粿長期捐贈美味的碗粿、炒麵、炒米粉。
- 感謝EQ早餐店長期提供三明治…等早餐。
- 其他長期捐助物資及經費者衆多，無法詳列，敬請見諒！

各愛心商店位置如下，歡迎大家多多捧場：

- * 吉鴻肉品行：苗栗縣竹南鎮忠勤街18號(中港市場內)
- * 頭份貝克里麵包專賣店：苗栗縣頭份鎮信東路155號
- * 俊達製麵廠：苗栗縣竹南鎮博愛街163號
- * EQ早餐店：頭份鎮信一街11號

用電子發票響應環保、
順口做公益

即日起於消費購物時，只要向店員指名將發票捐贈給「5566」
社福團體，即可將您的愛心傳遞到聖家喔。



夢想成真

身心障礙朋友永遠的家



建院小組

衆人引頸期盼的聖家「心願區」終於在 103 年尾聲完成建設及進駐。在 103 年 12 月 1 日正式將全部的「人、事、物」都順利搬遷完畢。

九年前，聖家啓智中心發出一個「願」，希望藉著衆人的力量，能協助成就讓身心障礙朋友有一個自己的家，今天這一個「願」果然成真，一個擔心不能完成的任務，靠著衆人的協助，有錢出錢，有力出力，我們搬進新家了。

新的環境陸續調整、安置我們的服務對象，預計 104 年 5 月 2 日邀請大家一同來慶賀新居落成，在此讓我們先用文字向大家介紹我們的新家：

大樓新址為：苗栗縣竹南鎮自由街 97 號

一樓臨自由街為作品展示區（規劃中），大廳入口則請由展示區旁車道進入，這裡會有專人為您引導您所需的服務窗口。大廳左側通往廚房及餐廳，右側通往早療個管中心辦公室、廁所（含無障礙廁所）及前面展示區。



愛的種子 | 親手撒出 | 永續耕耘

二樓上來，右手邊為多功能教室、早療服務區，左手邊則為各行政空間，早療服務區有多功能教室、時段一對一教室及體適能室；行政空間則有三個部門辦公室、主任室、財務室還有一個哺乳室喔！



三樓是我們大朋友日間活動的主要空間，教室加上能就近照顧的醫護室，我們引用聖神七恩作為空間名稱，聖神七恩是天父在耶穌誕生時所賜予的禮物，希望藉由聖神七恩的精神，傳達並引導天主的愛在我們的大朋友的心中成長。



四、五樓各有四個家庭，每一個家有自己的客廳、房間、衛浴、配膳檯及陽台，這個地方是充滿溫馨與愛的家，我們將共同營造許多美好的回憶。



感謝在建立「心願區」期間，幫助我們的許多社會大眾、志工，以及一起合作的所有大朋友、家長及工作人員，我們今天才可以搬入新家。

新的家，代表新的開始。希望大家可以繼續支持我們，讓「聖家」這株小樹苗，藉由大家的愛，澆灌成大樹，庇護我們之中最小的兄弟，一起成長茁壯。

不怕「做得多」， 只怕「做不好」



雖然在此服務比起前輩先進們來說不是資深，但對於我個人來說這段歷程卻觸動了我很多對生命態度的啓發，因這樣特別的工作點燃我對生命的熱忱、激發内心潛在的使命感，原來能付出真的是一種快樂、一種幸福，因著這麼有意義的工作豐富了我的生命讓我更覺得肯定這是一份值得我再繼續加油努力奮鬥的志業，工作雖然辛苦但卻樂在其中不怕「做得多」，只怕「做不好」，我們都知道這份工作不只是工作，是一份「有生命」的工作，如何延伸它的生命力讓它變的更豐富、更有尊嚴是我們共同要奮鬥的方向。

何其有幸能夠為這群需要服務的特殊天使來服務，也得到他們無怨無悔的加持，天使們充滿歡喜心接受我們的服務。因為這裡，讓我看到了生命的獨特，每個人都是獨特的，這些天使們也不例外，都是天主給我們的禮物，包括自己；要懂得珍惜、要創造、開發所有的希望！

我從他（她）們身上學到了愛和包容，學到了接受和尊重與自己不同的人，也學會珍惜生命和緣份，這些孩子因障礙影響

教保員 林文彬

學習，有很多事情不是不能做而是缺乏方法管道，而你只要用心找到了方法提供了機會就會創造無限的可能，每當我看到這些孩子為了完成一件也許在一般人眼裡只是件輕鬆又簡單的事，不畏艱難仍用盡全力在我們的共同努力下完成，這份精神經常都會讓我深深的感動且回味很久，因著知道服務對象會有哪些的需要，如何能讓「不能」變「能」，將原本很困難做到的事由於我們的多一份用心提供適當的支持（如：生活、休閒、學習、溝通輔具）讓服務對象很多事也可以自己來，肯定自我的價值，生活的更有尊嚴。

經常有人會對我們說能從事這份工作很有愛心、願意付出 雖然很感謝對我們的鼓勵，但其實並不盡然，因為我在他們身上學習得到的生命教育也許比我們付出的更值得讚許。

